

20.10.2013  
178 - 200

СУ

# Транзит не улетел на Кавказ

стр. 2

757010

Издается  
с 7 января  
1922 года.

ОКТЯБРЬ  
Газетно-журнальный  
фонд

ПН. 7 14 21 28  
ВТ. 1 8 15 22 29  
СР. 2 9 16 23 30  
ЧТ. 3 10 17 24 31  
ПТ. 4 11 18 25  
СБ. 5 12 19 26  
ВС. 6 13 20 27

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 32,48 руб. € 43,81 руб.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

178 (25871)

1 ОКТЯБРЯ 2013 г., ВТОРНИК

подробности

## Третий возраст по-западному

Наши пенсионеры  
все чаще походят  
на иностранцев.

... Т  
е, кто начал ездить за границу после падения «железного занавеса», наверняка помнят свои ощущения от первых поездок. По контрасту с еще вчера голыми полками наших магазинов их изобилие казалось кричащим. Улыбаясь доброжелательность иностранцев ввергала в недоумение. Но более всего поражали их старики.

«Божьи одуванчики» были не просто своими на западном празднике жизни – казалось, праздник и затевался исключительно для них, вырастивших детей, рассчитывавшихся по долгам с банками и государством и наконец-то занявшимися собой, любими. Они путешествовали целыми автобусами, «тусили» в отелях, «зажигали» на дискотеках, радостно щебетали в бутиках... И сердце скожмалось от боли за наших тогдашних пенсионеров, одевавшихся словно с помойки, считавших каждую копейку, устало ковылявших с авоськами, сквозь дырки которых просвечивала нищета. Со страхом думалось: неужели и нам уготована та же участь?..

За 20-30 лет общество всеобщего благоденствия не построить. Но, даже привычно рабочих страйков и российских правителей, нельзя не признать: жизнь меняется к лучшему. И хотя слово «пенсия»

в нашей стране для многих по-прежнему звучит путающе, примеров успешной самореализации представителей «третьего возраста» все больше.

### Танцы на углех и не только

...По первой специально-стии Владимир Леонидович Доценко – техник-механик по обслуживанию химнефтегазоперерабатывающих заводов. Честно выработав «вредный» стаж, в 50 лет он вышел на пенсию и по-

дался... в менеджеры по рекламе. Специальность эта требует «подвешенного» языка и колоссальной стрессоустойчивости. Но у него, привычного бессловесным механизмам, получилось. Более того, он быстро выброс до руководителя рекламных проектов в одном из журналов Кузбасса.

Несколько лет назад сын уговорил Владимира Леонидовича отдохнуть за границей. И тот съездил раз, другой, третий... «И так мне стало за дер-

жаву обидно! – признается Доценко. – По вечерам буржуины танцуют, а наши сидят, пиво дуют!..»

Вернувшись в Кемерово после очередной поездки, он записался в школу аргентинского танго. «Но там, – признается, – я недолго прознаменовался. Танец-то захватывающий, а музыку нам включали оперную. Я устал голову ломать, как под нее партнершу двигать. И перешел в школу хастла».

Хастл – это современный парный танец с эле-

ментами разных стилей, чаще динамичный. Для взрослых людей «улицы», в жизни не занимавшихся в танцевальных студиях и наконец-то решивших научиться красиво двигаться под музыку.

Кроме того, Доценко ходит на тренинги по освобождению голоса: «Из-за стрессов в организме возникают зажимы мышц, которые вызывают радикулит и прочую ерунду».

(Окончание на 2-й стр.)

### Лучший опыт в стране

Губернатор Аман Тулеев награжден благодарственным письмом Всероссийского общества охраны природы за большой вклад в организацию и проведение акции «Дни защиты от экологической опасности».

Вопросы сотрудничества в сфере охраны окружающей среды между органами исполнительной власти и общественными природоохранными организациями обсуждались на встрече заместителя губернатора по природным ресурсам и экологии Нины Ващаевой с управляющим директором, первым заместителем председателя центрального совета Всероссийского общества охраны природы (ВООП) Эмуродом Рашидовым. (Эта организация имеет региональные отделения в 63 субъектах РФ, в том числе в нашей области. Ее руководители заинтересованы в активном сотрудничестве в территориях с органами власти и другими общественными объединениями.)

Э.А. Расулмухamedов высоко оценил уровень и качество общественных природоохранных мероприятий, проводимых в Кемеровской области, в том числе посадке деревьев и очистке от мусора прибрежных территорий. Для обмена опытом, накопленным в регионе, намечено провести в Кемерове выездное заседание президиума ВООП. Такое проработывается идея о приезде в Кузбасс известного российского телеведущего Николая Дроздова для работы над фильмом.

По поручению оргкомитета общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности» Э.А. Расулмухamedов вручил Н.Ю. Ващаевой благодарственное письмо на имя губернатора А.Г. Тулеева за большой вклад в организацию и проведение акции. Напомним, Кемеровская область по итогам 2012 года заняла первое место среди регионов.

### Вход по пенсионному

Сегодня отмечается Международный день пожилых людей, который в Кузбассе

было назван Днем старшего поколения.

По решению губернатора Амана Тулеева в этот день кузбасские ветераны и пенсионеры смогут бесплатно посетить областные и муниципальные музеи, а также кинотеатры.

В музеях им предложат ознакомиться с экспозициями, посвященными истории и современности Кемеровской области, тематическими выставками. А в краеведческом музее для всех посетителей будет работать губернаторская чайная. В этот день на входе в учреждения культуры посетителям необходимо предъявить только пенсионное удостоверение.

Вчера губернатор А.Г. Тулеев направил телеграммы главам городов и районов с требованием провести в территориях торжественные приемы и другие праздничные мероприятия на высоком уровне. «Людям старшего поколения необходимо оказать максимальное всестороннее внимание», – подчеркнул губернатор. – Особое внимание необходимо оказать тем ветеранам, кто в силу своего возраста не выходит из дома».

Он поручил главам еще раз проверить, все ли квартиры и дома участников и инвалидов Великой Отечественной войны, тружеников тыла готовы к зиме, все ли нуждающиеся обеспечены теплом, оказана ли помощь в уборке урожая.

В 2013 году 14 тыс. нуждающихся пожилых граждан и инвалидов из 3,5 тыс. ветеранов ликвидированных предприятий обеспечены бесплатным углем. 12 тыс. одиночно проживающих пожилых граждан получили овощные наборы.

Губернатор дал поручение на местах, по возможности, оказать людям старшего поколения и другие виды поддержки. Для этого активнее привлекать предприятия территории, представителей бизнеса, общественность, молодежь, неравнодушных жителей.

По материалам пресс-службы АКО.

### учения

По поручению губернатора Амана Тулеева в Кемерове, в ТЦ «МЕТРО», прошли внеплановые учения.

По легенде из холодильного оборудования торгового центра произошел выброс 600 литров фреона, сработала пожарная сигнализация, персонал оперативно эвакуировался. В течение нескольких минут прибыли сотрудники пожарной части, службы спасения, МВД, медицины катастроф, газоспасатели и экологическая служба. Все сработали оперативно, действия персонала были своевременными и правильными.

Как отметила начальник управления предпринимательства департамента промышленности, торговли и предпринимательства Наталья Курдюкова, во все территории области направлены телеграммы с поручением – проверить исправность оборудования, систем оповещения, наличие средств пожаротушения в крупных торговых предприятиях. В них также говорится о необходимости проведения инструктажа с персоналом по действиям в пожароопасных, аварийных ситуациях и взаимодействию со спецслужбами. В течение недели подобные тренировки пройдут во всех городах области.

С уважением и низким поклоном  
А.Г. ТУЛЕЕВ,  
губернатор Кемеровской области;  
Е.В. КОСЯНЕЦКОЙ,  
председатель областного Совета  
народных депутатов;  
И. В. КОЛЕСНИКОВ,  
главный федеральный инспектор.

### Климат

	день	ночь
Кемерово	+15 +17	+5 +7
Новокузнецк	+17 +19	+6 +8
Мариинск	+14 +16	+5 +7
Л.-Кузнецкий	+16 +18	+6 +8
Таштагол	+18 +20	+3 +5

### 2 октября

Облачно с прояснениями, в отдельных районах небольшие дожди, возможны грозы, ветер юго-западный 5-10, местами порывы до 18 м/с, температура днем +10 +15 °C.

### 3 октября

Облачно с прояснениями, в отдельных районах небольшие осадки в виде мокрого снега и дожди, ветер северо-западный 3-8, местами порывы до 18 м/с, температура днем -1 +4 °C, днем +6 +11 °C.



Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометцентром.

цифра  
8120

полувагонов  
угля отправлено  
потребителям  
в Кузбасском  
регионе Западно-  
Сибирской железной  
дороги 29 сентября.

## Тарифы изменятся но все равно останутся самыми низкими в Сибири

Хотя осеннего изменения тарифов на услуги ЖКХ все ждали, до последнего времени было неясно, насколько для нас станет дороже проживание в квартирах. Самые нетерпеливые граждане даже звонили в администрации городов и области по этому поводу. Но что им могли ответить, если до конца сентября не было никаких решений?

И вот октябрь внес ясность. А истину в том, что нельзя было бесконечно оттягивать правительственные решения о росте тарифов, ведь нам, населению Кузбасса, областные власти и так пошли навстречу: в то время как вся страна уже с 1 июля платила за проживание в многоквартирных домах новому, мы жили со старыми тарифами. И, следова-

тельно, за июль, август и сентябрь реально скзоконили свои деньги. А все расходы, связанные со сдерживанием роста платы за коммунальные услуги, взяли на себя, по решению губернатора, областной бюджет.

– Но дальше не повышать плату за ЖКУ мы не можем, ведь ничего бесплатно не бывает, – поясняет Ирина Гайденко, начальник Госжилинспекции Кемеровской области.

– Видите сами, как растут цены на материалы, ГСМ... Рост примерно на 13 процентов.

Коммунальщикам необходимо проводить ремонтные работы, потому что износ коммунальной инфраструктуры значительный.

(Окончание на 2-й стр.)

# Третий возраст по-западному

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Можно взять дома положение и что есть силы зачиркать в него. А чтобы соседи психушку не вызвали, музыку погромче включить. Во время крика происходит вибрация, жажды проходит. Вместе с ними проходит боль».

Весной этого года Владимира Леонидовича привели в группу горлового пения: в результате овладения новой методикой он научился петь тремя-пятью голосами одновременно. На встрече с шаманом проверили по горячим углам босиком походить — получилось. «Наступила множество активных точек, воздействие высокой температуры углей — это вариант су-джок-терапии с мощным закаливающим эффектом», — поясняет Доценко, давний приверженец си-

стемы Норбекова. (Она, напомним, представляет собой целый комплекс методик и упражнений альтернативной медицины, разработанную для самосовершенствования человека).

Благодаря новым увлечениям круг знакомств Владимира Леонидовича заметно расширился. «Я устал разбеждаться 50-летних мужиков, рывающих милю в жилетку, что жизнь проходит», — говорит 61-летний пенсионер. — С выходом на пенсию она только началась!»

## Охота к перемене мест

...Вот уже несколько лет подряд Татьяна Алексеевна Фотина, в прошлом преподаватель одного из кузбасских вузов, по несколько месяцев живет в Индии. Кемеровская квартира сдается внаем, вырученные деньги вместе с пенсий и зарплатными накоплениями (в перерывах между

поездками она успевает поработать) ей вполне хватает на путешествия.

«Прежде, как и большинство, предпочитала пляжный отдыши, — рассказывает Татьяна Алексеевна. — Однажды была в Китае, и русскоговорящая китаянка предложила мне съездить в Тибет, на гору Кайлас. Вернувшись домой, стала искать в интернете, чем она знаменита. Оказалось, что гора Кайлас — это место силы, куда стекаются паломники со всего мира».

На следующий год я сорвалась туда в паломнический тур. Но прежде месяца четыре готовилась. Я гипертоник, надо было привести здоровье в порядок, ведь предстояло подняться на высоту более 5000 метров над уровнем моря. Даже в больнице полежать пришлось.

Добиралась через Непал, и поездка эта произвела на меня совершенно потрясающее впечатление.

мение реализоваться и почувствовать себя свободными».

## Первым делом — все же дело

Тенденция вовлечения в бизнес людей, уже вышедших из заслуженных отпусков, в последние годы просматривается все отчетливее.

«Бизнес не предъявляет строгих возрастных ограничений к тем, кто решает открыть свое дело, — размышляет директор Центра поддержки предпринимательства г. Кемерово Вадим Назаров.

— Если у человека есть стремление и силы работать, он будет успешным в любом возрасте. Разумеется, людей, которые начинают заниматься предпринимательством после выхода на пенсию, не так много. В бизнесе в основном идет молодежь до 35 лет: у нее больше времени и возможностей вырасти из небольшой частной фирмы предприятие среднего или крупного бизнеса. Пенсионеры такой целью не задаются. Как правило, их бизнес приносит небольшой доход. Но при этом он занимает их время, помогая человеку оставаться востребованным в своей сфере и в обществе в целом. Обычно пенсионеры выбирают те сферы, где преуспели в свое время: бывшие бухгалтеры регистрируют ИП и оказы-

вают консалтинговые услуги; мужчины, чьим хобби были поделки из дерева, начинают производить мебель на заказ. Пенсионеры работают швеями, столярами, водителями, мастерами по ремонту обуви... С той разницей, что они уже не наемные работники, а предприниматели, которые труются на себя».

«Наверное, не стоит абсолютизировать пожилых

людей, уже вышедших из заслуженных отпусков, в последние годы просматривается все отчетливее.

Ранее он возглавлял областную детско-юношескую спортивную школу олимпийского резерва по лёгкой атлетике имени В.А. Савенкова. С 2007 года работает в департаменте молодежной политики и спорта Кемеровской области; с июня 2013 года по настоящее время занимал должность заместителя начальника департамента.

• Вчера на должность начальника департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области назначен Александр Кривцов.

Имеет ученую степень кандидата педагогических наук. Занимала должности заведующей отделом образования, начальника управления образования, заместителя главы по социальным вопросам Ленинск-Кузнецкого района. С 2005 года и по настоящее время работала в департаменте образования и науки Кемеровской области в должности заместителя начальника.

## награды

### От Кузбасса до Владивостока

Губернатор А.Г. Тулеев поздравил президента ОАО «Сибмост» Альберта Кошкина с присвоением звания «Герой Кузбасса».

Альберт Александрович — доктор технических наук, действительный член академии транспорта РФ, 49 лет своей трудовой деятельности он посвятил мостостроительной отрасли. Общество «Сибмост» является ведущей мостостроительной фирмой в области строительства и реконструкции железнодорожных, автодорожных и городских мостов. Его специалистами построены объекты в Кемерове, Междуреченске, Новокузнецке и др. В том числе мостостроители участвовали в создании магистрали Кемерово-Ленинск-Кузнецкий. В рамках подготовки к саммиту стран АТЭС в 2012 году коллектив предприятия принял участие в строительстве моста через Амурский залив во Владивостоке протяженностью почти 2 км и шириной 24 м.

## проверка

### Опасный хлеб

По поручению губернатора Амана Тулеева Роспотребнадзор проверил организацию питания во всех образовательных учреждениях области.

Вчера в юргинском детском саду №30 при нарезке хлеба повар обнаружил в буханке инородные частицы. Как выяснилось, это был крысиный яд. Производитель хлеба — ОАО «Кемеровохлеб» (генеральный директор Владимир Сафьянов).

Как отрава для грызунов попала в продукт, предназначенный для питания детей, сейчас выясняют правоохранительные органы совместно с Роспотребнадзором. Санитарным врачам также предстоит проверить пищеблоки всех школ и детских садов, куда поставлялся данный продукт, а также остальные образовательные учреждения на содержание всех необходимых санитарных норм.

Также губернатор А.Г. Тулеев распорядился поощрить бдительного повара, обнаружившего смертельный яд.

По сообщению пресс-службы АКО.

## медицина

### Врач нового поколения

В минувшую субботу в актовом зале Кемеровской медакадемии стартовал двухгодичный образовательный проект для врачей первого звена, аналогов которому в России нет. Его цель — повышение квалификации предельно занятых специалистов, которым сложно вырваться даже на однодневный семинар.

Напомним: договоренность о том, что кузбасские врачи первыми в России пройдут обучение по уникальной программе, была достигнута в ходе встречи губернатора Кузбасса с академиком РАМН Александром Чучалиным в августе.

Новая модель непрерывного образования подразумевает активное использование дистанционных образовательных технологий и электронного обучения и построена по модульному принципу. Каждый модуль посвящен одной теме и включает не только лекции, но и самоподготовку врачей. При этом в образовательном процессе участвуют сразу три вуза. Раз в неделю преподаватели Российской национальной исследовательской медицинской университета им. Н.И. Пирогова будут читать лекции в режиме онлайн. (Слушатели смогут напрямую задать им вопросы в специальном чате и обсудить все на форуме). А практические занятия проводят специалисты Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей и Кемеровской государственной медакадемии. В итоге терапевты Кузбасса смогут повысить уровень знаний в самых различных областях: в пульмонологии, неврологии, кардиологии, реабилитологии, дерматовенерологии, хирургии... О готовности получить «важиву»: по теме «Медicina и этика» перед собравшимися выступил академик РАМН, главный эксперт-терапевт Минздрава России и эксперт Всемирной организации здравоохранения Александр Чучалин.

Валентина АКИМОВА.

## помощь

### Фермер выручил садоводов

В Новокузнецком районе фермерское хозяйство В. И. Павлова пришло на выручку членам садового некоммерческого общества «Славин», оставшимся без урожая картофеля.

Из-за паводка, вызванного обильными осадками, в этом садовом обществе более восемидесяти участков оказались затопленными. Многие садоводы потеряли практически весь урожай. Фермер Виталий Павлов безвозмездно отдал членам 1,5 тонн картофеля.

Напомним, другой фермер из Новокузнецкого района Николай Шаповал недавно поделился вторым хлебом с учащимися двух новокузнецких техникумов — строительного и транспортно-технологического. Собрав урожай с пяти гектаров, они заложили картофель в свои овощехранилища и сформировали овощные наборы для пострадавших от наводнения жителей Дальнего Востока.

Татьяна МИНЕЕВА.

## приговор

### По лезвию

В Юрге чуть не сорвалось заседание под председательством мирового судьи одного из участков: подсудимый пронес в зал кусочек лезвия, которым хотел порезать себе вены.

— Во время оглашения приговора 28-летнему неоднократно судимому юргинцу я обратил внимание, что тот ведет себя странно: нервничает и пытается что-то достать из брючного ремня своих джинсов, — рассказал Евгений Горбич, судебный пристав по обеспечению установленного порядка деятельности судов. — И тут это что-то свернуло, — благо я успел поймать его за руку. У мужчины оказался маленький кусочек лезвия от одноразового бритвенного станка. Его даже металлоискатель не мог распознать, потому что здесь меньше грамма. Скорее всего мужчина хотел порезать себе вены, чтобы сорвать слухания. Он был взят под стражу сотрудниками специализированного конвойного подразделения. В итоге приговор молодой человек все же заслушал, — он должен пройти за решеткой 2,5 года.

Артём СИДОРЧУК.



Когда пса вытащили из контейнера, у него уже отнялись лапы.

# Из Сибири со зверством

В кемеровском аэропорту спасли от смерти собаку, которой предстояло лететь на Кавказ скрюченной в кошачьей «переноске».

Отправка субботнего рейса на Москву закончилась скандалом. Когда при сдаче в багаж «кошачью» коробку приоткрыли, обнаружили там большую лайку. Её вид даже у вдавших вид транспортных полицейских и сотрудников аэропорта вызвал шок.

— Такая «переноска» рассчитана на кошек и на мелких щенков весом до пяти килограммов. А здесь — полутоновый щенок сибирской лайки весом 17 килограммов. Его лапы даже в длину «переноски» не входили. К тому же он был не в опешине, а в петле из шпагата, привязанной к дверце, и мог легко задышать. Это были просто жуткие условия для собаки, — рассказывает Ирина Шумских, кинолог Кузбасского линейного управления МВД РФ.

Как выяснилось, молодой человек с Кавказа приехал в Сибирь по делам. — Перед отъездом домой ему подарили дорогой подарок — сибирскую лайку. А он вот как «устроил» ее в дорогу — в негабаритную «переноску». Причем лететь предстояло долго, через Москву до Нальчика, — поясняет Олег Распопов, начальник линейного отделения полиции в аэропорту Кемерова.

— И это грубое нарушение правил транспортировки. Ведь по инструкции клетка должна быть такой, чтобы животное могло вставать в полный рост, разворачиваться... Поскандалив, хозяин, похоже, так и не понял, что не довел бы собаку живой. Кинув в сердцах: «Да пропади она... Пусть хоть на

ковбасу идет», парень улетел под парашютом. А лайку потом выхаживали сутки.

Транспортные полицейские сразу отвезли ее ветеринарную клинику.

Как объяснили ветврачи, даже

после одного часа лежания в

столе тесной клетке у щенка

отнялись лапы, а еще через

два часа начались бы необратимые процессы и лайка

могла умереть на полу пути в Москву.

...Придя в себя в служебном питомнике Кузбасской транспортной полиции, белка уже встал на ноги,

и лайка начала ходить.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Фото пресс-службы Кузбасского ЛУ МВД России.



Спасенная от смерти лайка поселилась в питомнике транспортной полиции.

Стоимость коммунальных услуг в городах (для семьи из трех человек в квартире 60 кв. метров.)

№ п/п	Город	Стоимость ком. услуг* на 01.10.2013 г. (руб.)	Превышение платы граждан над платой жителей г. Кемерово за коммунальные услуги	руб.	%
1	Кемерово	2512			
2	Омск	3479	967	38,5	
3	Новосибирск	3560	1048	41,7	
4	Барнаул	3693	1181	47	
5	Красноярск	3989	1477	58,8	
6	Томск	4209	1697	67,5	
7	Санкт-Петербург	42,17	1705	67,9	
8	Москва	5692	3180	126	

\* Что входит в состав платы за коммунальные услуги:

- отопление;
- горячая вода;
- холодная вода;
- водоотведение;
- электроэнергия.

# Гены человечности

На прошлой неделе Кемерово стал площадкой социального проекта «Ваше здоровье – будущее России», направленного на снижение смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний. На кузбасской земле его представила Ирина Чазова – член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук, профессор, директор Федерального института клинической кардиологии им. А.Л. Мясникова, президент Российской медицинского общества по артериальной гипертензии...

А кроме того, она – dochь академика РАН и РАМН Евгения Чазова. Старшее поколение россиян помнит его как главного кремлевского врача и бывшего министра здравоохранения СССР. Отечественная медицина обязана ему созданием сети региональных консультативно-диагностических центров, в число которых вошел и ККДЦ г. Кемерово. При Е. Чазове была сформирована система борьбы с ВИЧ-инфекцией, пересмотрено законодательство в области психиатрии, выстроена система медицинской помощи в условиях ЧС... Не удивительно, что разговор с Ириной Евгеньевной начался с семейной темы.

– Семейные династии – это «продукт» житейской логики, в том смысле, что детям проще идти по пути родителей, чем искать свой? Или это явление обусловлено генетикой?

– Но судьбу точно определили гены. Папина мама, моя бабушка, была врачом. Про ее жизнь можно фильм снимать. Во время гражданской войны ее чуть не расстреляли белогвардейцы, пространство чудом выжила. И в Великую Отечественную она тоже участвовала: оставила папу, который был совсем маленьким, на родственников, и ушла на фронт. И даже будучи очень пожилым человеком, все равно продолжала помогать людям, соседи постоянно просили ее измерить давление или поставить укол.

Дедушка, по маминой линии хоть и вырос в простой латышской семье, знал все лекарственные травы, как сейчас казались бы, занимался народной медициной. Под влиянием этого мама стала врачом. Моя dochь тоже доктор: выбрали очень трудную стезю, работает в отделении неотложной кардиологии, куда поступают с тяжелыми пациентами. И трехлетняя внучка охотно играет в больнице. Но хорошо врача определяет не наследственность вообще, а ген человечности...

– Фамилия Чазова давала какие-то преимущества?

– Только одно: всех своих будущих учительниц я знала еще маленькой девочкой. А поблагодарили при поступлении в медицинский институт не делали. Да я в них и не нуждалась, потому что серьезно занималась с преподавателями. И училась я честно. Те, кто поступает по плату, рискуют оказаться в очень тяжелой ситуации. Медицинская специальность требует больших знаний, и если ты что-то не научил, это обязательно приведет к проблемам.



чаемся с журналистами, с их помощью стараемся убедить население заботиться о себе.

– Как Вы оцениваете состояние кардиологической помощи в регионах?

– Мы проехали уже более

девятка. В каждом есть свои звезды.

– И я не могу сказать,

что состояние здравоохранения в Москве значительно отличается от того, что мы видели на территориях. В частности, в Кузбассе медицинская наука и система помощи сосудистым больным находится на очень высоком уровне, возможно, даже на более высоком, чем в московском регионе. Москва, как ни странно, по кардиологии сейчас не на первых позициях. Я не имею в виду федеральные медицинские центры, они стоят особняком.

– Можно сказать, что модернизация здравоохранения выполнила свою задачу: обеспечила россиянам равный доступ к качественной медицине независимо от того, где они проживают?

– Если бы Вы не были

дочерью Евгения Чазова –

кем бы Вы стали?

– Когда мне было всего

10 лет, я едва не умерла.

Родители работали тогда в Египте, папа лечил лидера

страны Гамала Насера. А израильские спецслужбы,

готовившие на него покушение, подложили бомбу в самолет, на котором должны были лететь мама и папа. Их

спасло чудо, бомба обезвредили буквально в последний момент.

Я иногда задумываюсь: а если бы я не

смогла выучиться на врача, я

все равно стала бы помогать людям. Может, в качестве ме-

дицинской сестры...

предлагал господину Горбачеву распространить эту схему на все здравоохранение страны, чтобы поднять его уровня 4-го управления Минздрава. Но власть это не заинтересовалась.

– Сегодня в медицине внедряются стандарты диагностики и лечения заболеваний. Хорошо это или плохо?

– Стандарты нужны, чтобы пациент получил объем обследований и лечения не меньше, чем это необходимо для постановки диагноза и коррекции его состояния.

Но доходит до абсурда: в

стационарах могут сегодня

лечить больного только по

одному стандарту и не мо-

гут – сопутствующие забо-

левания. А они есть почти

всегда. Заслугой советского

здравоохранения был инди-

видуальный поход к пациенту,

когда лекарства не болезнь,

а больного человека. Я наде-

юсь, что отношение к стан-

дартам будет изменено.

– Если бы Вы не были

дочерью Евгения Чазова –

кем бы Вы стали?

– Когда мне было всего

10 лет, я едва не умерла.

Родители работали тогда в

Египте, папа лечил лидера

страны Гамала Насера. А израильские спецслужбы,

готовившие на него покушение,

подложили бомбу в самолет,

на котором должны были

быть лететь мама и папа. Их

спасло чудо, бомба обезвредили буквально в последний момент.

Я иногда задумываюсь: а если бы я не

смогла выучиться на врача, я

все равно стала бы помогать людям. Может, в качестве ме-

дицинской сестры...

Елена ГРИГОРЬЕВА.

Фото Сергея Гавриленко.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка для строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области в соответствии с п.п. 1 п. 4 ст. 30 Земельного кодекса РФ сообщает о наличии предполагаемого для передачи в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: г. Кемерово, северо-восточнее комплекса строящихся домов №2 по ул. Ю. Дружинина, с кадастровым номером 42:24:0000000:845, площадью 4174 кв.м., разрешенное использование «земли общего пользования», назначение земельного участка для размещения линейных объектов.

Заявления о предоставлении земельных участков принимаются в течение месяца со дня публикации настоящего информационного сообщения по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58, тел. 58-39-17. Председатель комитета Н.С. Витковская.

## Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Азаровым Александром Владимировичем, ООО «Изыскатель», номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 42-10-91 от 27.12.2010г., 650036, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 226, офис 218, e-mail kem@zempro.net, контактный телефон 8(384-2)35-72-72, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ трех земельных участков с кадастровым номером 42:10:000000:165, расположенных на землях СХПК «Кузбасский», общей площадью 7,6 га. Местоположение земельного участка:

земельный участок общей площадью 7,6 га, расположенный на праве собственности Куркиной Любови Николаевне, расположенный к западу от д. Тынта на 2,7 км, к северо-востоку от п. Майский на 3,7 км. Заказчиками работ по подготовке проекта межевого плана земельного участка является собственник земельной доли Куркина Любовь Николаевна, адрес: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Октябрьский, ул. Юбилейная, д.45, кв.1.

Выделяется земельный участок общей площадью 7,6 га, принадлежащий на праве собственности Грибановой Лидии Михайловне на основании свидетельства на право собственности на землю №0061024 от 15.04.1996 г., расположенный северо-восточнее п. Майский на 2,1 км, юго-западнее д. Тынта на 3,8 км.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является собственник земельной доли Грибанов Александр Адамович, адрес: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Октябрьский, пер. Школьный, д.45, кв.1.

Выделяется земельный участок общей площадью 7,6 га, принадлежащий на праве собственности Грибановой Лидии Михайловне на основании свидетельства на право собственности на землю №0061236 от 15.04.1996 г., расположенный северо-восточнее п. Майский на 2,5 км, юго-западнее д. Тынта на 3,1 км.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является собственник земельной доли Терещенко Марина Алимьяновна, адрес: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Октябрьский, пер. Школьный, д.45, кв.1.

Выделяется земельный участок общей площадью 7,6 га, принадлежащий на праве собственности Терещенко Марина Алимьяновна на основании свидетельства на право собственности на землю №0061055 от 15.04.1996 г., расположенный:

1. северо-восточнее п. Майский на 0,3 км, юго-западнее д. Тынта на 5,1 км.

2. севернее п. Майский на 1,8 км, западнее д. Тынта на 5,9 км.

Ознакомиться с проектами межевания земельных участков и согласовать размеры и местоположение границ выделяемых в счет земельной доли земельных участков можно по адресу: 650036, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 226, офис 218. Обоснованные возражения участников долевой собственности относительно местоположения и размера земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 650036, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 226, офис 218. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка 42:10:000000:165.

При проведении согласования участникам долевой собственности при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (доля) в СХПК «Кузбасский» Прокопьевского района Кемеровской области.

При проведении согласования участникам долевой собственности при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (доля) в СХПК «Кузбасский» Прокопьевского района Кемеровской области.

## НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

### Энергетики открывают строителям путь на Люскус

Специалисты Кузбасского филиала федеральной компании «Россети» приступили к реконструкции подстанции «Рудничная». Это позволяет создать достаточные мощности для электроснабжения новых кемеровских микрорайонов, которые запроектированы между проспектом Шахтеров и автодорогой первой категории, проложенной между городом и Лесной Поляной.

Энергетики уже установили на подстанции третий силовой трансформатор мощностью 40 мегавольтампер и ведут монтаж наивысшего оборудования. Начинается монтаж блочно-модульного здания закрытого распределительного устройства. Дополнительное оборудование не потребует увеличения земельного участка, мощности подстанции возрастут без увеличения занимаемой площади энергообъекта. Полностью все работы по реконструкции подстанции энергетики завершат в ноябре текущего года, сообщает пресс-служба Кузбасского филиала.

Инвестиционный проект энергетиков стоимостью 70 миллионов рублей открывает новые перспективы для строителей Кемерова. Повышение энергомощности позволяет приступить к строительству новых микрорайонов по четной стороне проспекта Шахтеров до окраины бора – кварталы 14 и 12а, завершить строительство 13-го квартала. Кроме того, реконструированная «Рудничная» гарантирует беспрепятственное технологическое подключение будущих домов так называемого района Люскус (между речками Каменушка и Люскус), по обе стороны будущего проспекта Найдова, который пройдет от автодороги первой категории до северного поста ГАИ.

Отметим, что накануне о стратегических планах застройки кемеровского квартала №68 заявил областной Фонд развития Кузбасса. Отметим, что накануне о стратегических планах застройки кемеровского квартала №68 заявил областной Фонд развития Кузбасса.

Полина СПИРИДОНОВА.

тия жилищного строительства. Этот квартал также обеспечен электроэнергией на перспективу. Новые дома вырастут за Комсомольским проспектом, от проспекта Химиков в сторону рынка «Колос», а точнее – до подстанции «Восточная», мощности которой уже сегодня, как говорят энергетики, позволяют возвести здесь десятки новых многоэтажных домов. Хотя, естественно, во всех будущих районах потребуется строительство электросетевой инфраструктуры, чтобы довести электроэнергию до каждого дома, квартиры, комнаты.

Дмитрий САГАРА.

### Колониальный товар первой необходимости

В кемеровской исправительной колонии №22 открылся цех по фасовке растворимого кофе, пакетированного и листового чая.

Цех рассчитан на производство 250 тонн чая и 60 тонн кофе в год. Сегодня в нем работают десять осужденных, которые при отборе на производство прошли строгий медосмотр. Сыре из Индии и Китая поставляет российская фирма, уже имеющая опыт сотрудничества с исправительными учреждениями. К примеру, в Калуге осужденные тоже фасуют чай и кофе, которые потом продаются в колониях.

Сыре в Кемерово приходит в коробках, а с помощью двух установок чай и кофе фасуются в пакеты. В перспективе этот цех сможет обеспечивать чаем не только все колонии Кузбасса (а их сегодня 27), но и расположенные в других регионах. Несколько заявок уже поступило с Дальнего Востока.

В 22-й колонии планируется выпускать до 16 наименований чая, включая элитную марку «Аристократ» – черный байховый крупнолистовой кофе – натуральный растворим

